Ol¢me, Degerlendirme
ve Sinav Hizmetleri

Genel Miidiirliigii

Bilim insanlari, karmasik bir yapida olan evrenin olusu-
muyla ilgili degisik gorus ve teoriler ileri sirmuglerdir. Bun-
lardan biri ginimuzde kabul goéren genisleyen evren kura-
midir.

Bu kurami asagidaki gériis ve olaylardan hangisi des-
teklemez?

A) Bulutsularin gogunun saniyede birka¢ milyon metreye
varan hizlarla Dinya’dan uzaklasmasi

B) Gok adalari tayflarindaki tayf cizgilerinin kirmiziya
dogru kaymasi

C) GOk adalarinin bizden uzaklagma hizlarinin bize olan
uzakliklari ile dogru orantili olmasi

D) Genel gorelik kuramina gore, evrenin ya genigliyor ya
da buzullyor olabilmesi

E) Uzay haberlesme deneylerinde belli belirsiz bir fon
olusturan rahatsiz edici 1slik sesinin karismasinin fark
edilmesi

Biiylik patlama teorisi;

I. Evren surekli geniglemektedir.
II. Evren var oldugundan beri hareketsizdir.

lII. Evrenin bir basglangici vardir.

bilimsel géruslerden hangilerine dayanmaktadir?

A) Yalniz I. B) Yalniz Il. C) lvell.
D) lvelll. E) ll ve lll.

Atom alti pargaciklarla ilgili;

I. Atom alti pargaciklar, atomdan daha kiglk ve atomu
olusturan parcaciklardir.

Il. GUnumuze kadar belirlenen atom alti pargacik sayisi
300’0 agkindir.

I1l. Atom alti pargaciklar, lepton ve kuark denilen parga-
ciklardan olusur.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz . B) Yalniz Il.

D) Ivelll.

C) Ivell.
E) Il ve lIl.
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4. Hadronlarla ilgili;

I. Hadronlar iki veya ¢ kuarkin bir araya gelerek olus-
turdugu sistemledir.

II. Bir hadrondaki kuarklarin elektrik yukleri toplami her
zaman bir tam sayidir.

[ll. Hadronlar, baryon ve mezon olarak iki siniftir.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) 1 Tvelll. B) lvell.

D) Il ve lIl.

C) lvelll.
E) Yalniz I.

Baryonlarla ilgili;

I. Proton ve noétron gibi birgok pargacik baryondur.

[I. Baryonlarin kitlesi proton kitlesine esit veya daha
buyuktir.

[ll. Proton disindaki buttin baryonlar son Grtintinde elekt-
ron olacak sekilde bozunur.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Tvelll. B) Yalniz II.

D) lvell.

C) Il velll.
E) Yalniz I.

Mezonlarla ilgili asagida verilen ifadelerden hangisi

yanhstir?

A) Bir pargacik ve bir anti pargacik birlegsimidirler.

B) Kararsiz bir yapida olup ¢abuk bozunurlar.

C) Zayif nukleer kuvvet ile etkilesirler.

D) Kutleleri, genellikle elektron kutlesi ile proton kitlesi
arasinda bir deger alir.

E) Bozunmalari sonucunda elektron, pozitron, nétrino ve
foton olusabilir.
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Kararl ve karasiz atomlarin ¢ekirdekleriyle ilgili; 10. Atomlarin nétron ve proton sayilari sekilde belirtildigi gibi-
dir.
|. Kararsiz ¢ekirdekler enerji kaybederek kararli duruma ! Nétron Sayisi
gelirler.
Il. Dogal radyoaktiflik, kararsiz ¢ekirdegin kararl duruma igg :_ ----- o m
doéntismesi olayidir. 100 L1 bdlge : /io
II. Yari 6mar, radyoaktif bir izotopun kitlesinin yariya inme 80 -- ..... .....
sUresidir. 60 .....
yargilardan hangileri dogrudur? ;‘8 " """
A) Yalniz . B) Yalniz Il. C) lvell. 7 I ?6'9;9 L Proton Sayisi
D) Ivelll. E) I, Il ve lIl. 20 40 60 80100
Kararliik kusagin iistiinde (I. bolge) karasiz g¢ekirdek-
ler kendiliginden 1s1ma yaparak kararli hale gelirken;
3
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Kararh ve karasiz atomlarin 6zellikleriyle ilgili;

I. Cekirdek, icerdigi tanecikler arasindaki itme kuvveti,
¢ekme kuvvetinden bulylkse kararli, kiiglk ise kara-
sizdir.

Il. Atom numarasi 20’ye kadar olan elementlerin izotop-
lari kararlidir.

Ill. Atom numarasi 83’'ten bliylk olan elementler ve izo-
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I. Bir nétronun, bir protona dontismesi,
II. Cekirdedin bir beta isimasi yapmasi,
[ll. Cekirdegin kitle numarasinin degismemesi,
olaylarindan hangileri gergeklesebilir?

C) Ivell.
E) I, 1l ve IIl.

A) Yalniz I. B) Yalniz II.

D) Ivelll.

Atomlarin ndtron ve proton sayilar sekilde belirtildigi gibi-
dir. Kararlilhk kusagin altinda (Il. bélge) karasiz ¢ekirdekler

toplari karasizdir s ya pozitron (B*) yayar ya da elektron (3~) yakalayarak ka-
o 5 ' rarli hale gelirler.
yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur? ‘2_
A) Yalniz I. B) Yalniz Il. C) Yalniz Ill. §« Notron Sayisi
D) lvelll E) ll ve lll. o 140 4+
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Bir deneyde kullaniimak Uzere yari dmri 40 dakika olan
bir radyoaktif maddeden 20 gram gerekiyor. Madde reak-
torden alinip deney masasina gelinceye kadar 160 dakika
gegiyor.

Buna gore, reaktorden alinan radyoaktif madde mikta-
r kag gram olmalidir?

A) 20 B) 80 C)160 D) 240  E) 320
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Bu testin cevap anahtarina ulasmak icin yandaki karekodu okutunuz.

0 —+—+—+—+—Proton Sayisi
20 40 60 80 100

Bu siiregte, asagidaki olaylardan hangileri kesinlikle
gergeklesmez?

A) Cekirdegin kitle numarasinin degismemesi

B) Bir protonun bir nétrona déntusmesi

C) Cekirdegin atom numarasinin degismemesi

D) Bir beta taneciginin yayillmasi

E) Cekirdek enerjisinin degismemesi




